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odgovornost držAve zA štetu prouzročenu 
neodgovArAjućim uvjetimA u zAtvorskim 

ustAnovAmA

Sažetak: Tema je ovoga rada odgovornost države za štetu prouzročenu povredom prava na do-
stojanstvo zatvorenika zbog neodgovarajućih uvjeta u zatvorskim ustanovama. U prvom dijelu rada 
autorice navode standarde koji proizlaze iz nadnacionalnih i nacionalnih pravnih izvora tumačenjem 
kojih je bogata sudska praksa Europskog suda za ljudska prava (Europski sud, Sud) i Ustavnog suda 
Republike Hrvatske oblikovala minimalne standarde zaštite dostojanstva osoba lišenih slobode. 

Nepoštivanjem navedenih minimalnih standarda država djeluje protupravno i oštećenici (kon-
vencijskim jezikom žrtve povrede) stječu pravo na naknadu štete prouzročene povredom prava na dosto-
janstvo. Autorice će na temelju odluka Europskog suda i Ustavnog suda Republike Hrvatske nastojati 
prikazati koja su se pitanja u pogledu naknade te štete do sada pokazala kao sporna. Ukratko će pri-
kazati kriterije koje Sud primjenjuje pri odlučivanju o pravičnoj naknadi na temelju čl. 41. Konvencije 
za zaštitu ljudskih prava i temeljnih sloboda (Konvencija) i odluke toga suda u presudama protiv 
Republike Hrvatske. 

Nakon toga će navesti primjere odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske u kojima je utvrđeno 
da je došlo do povrede prava na dostojanstvo zatvorenika te analizirati pitanja koja se javljaju nakon 
takvih odluka u pogledu odgovornosti za njima prouzročenu štetu. 

Budući da se, bez obzira na to je li povredu prava na dostojanstvo utvrdio Europski sud ili Ustavni 
sud, radi o istoj povredi i istoj šteti, autorice navode da odštetnopravna pozicija njegovom povredom 
pogođenih pojedinaca treba biti usporediva, odnosno visine iznosa naknada koje redovni hrvatski sudovi 
u tim slučajevima trebaju dosuditi moraju biti usporedivi s onima koje je Europski sud dosudio u presu-
dama protiv Republike Hrvatske.

Ključne riječi: ljudska prava; dostojanstvo; zatvorenici; šteta; pravična naknada; Europska kon-
vencija za zaštitu ljudskih prava i temeljnih sloboda

1. uvod 

Odnos nacionalnih pravila o odgovornosti države i odgovornosti države zbog po-
vreda Konvencije u svakom je nacionalnom sustavu posebno složeno pitanje. Odgovor 
na njega ovisi o tome postaju li međunarodni ugovori dio nacionalnih sustava,1 samoj 
strukturi sustava nacionalnih pravila o odgovornosti za štetu općenito i posebno onih o 
odgovornosti države. U hrvatskom pravu međunarodni ugovori postaju dio nacional-
nog pravnog poretka i po pravnoj su snazi iznad nacionalnih zakona, stoga koegzistira-
ju dva sustava s potencijalnim temeljem za postavljanje zahtjeva za naknadu štete, onaj 
„nacionalni“ i „konvencijski“. Upravo je tema ovog rada primjer potrebe prepoznavanja 

1  U sustavima u kojima međunarodni ugovori ne postaju dio nacionalnog pravnog poretka 
bez posebne inkorporacije (učinak dobivaju kroz nacionalno zakonodavstvo), pred nacio-
nalnim se sudovima ne može pozivati na konvencijske povrede kao osnove za tužbe. 
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